

2025年5月21日 星期三

乙巳年四月廿四 第22157期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底是发展问题。近年来，上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作，取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳龙门石窟考察时，同游客亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时，同企业职工在一起。
新华社记者 燕雁 摄

■新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

■制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子

■高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和

寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华文化优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟，是重要的世界文化遗产。习近平来到这里，察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像，同现场的文物保护工作者亲切交流。

他强调，要把这些中华瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记，都十分欣喜，纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流，特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化，从小树立文化自信。

他指出，文旅融合前景广阔，要推动文旅产业高质量发展，真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。(下转第3版)

全国总工会党组理论学习中心组召开专题学习会议 深入学习习近平文化思想 在推进文化强国建设中更好发挥工会作用

本报北京5月20日电 (记者朱欣 郝赫)全国总工会党组理论学习中心组今天召开专题学习会议，深入学习习近平文化思想，更加自觉地用以指导推动工会宣传思想文化工作高质量发展。全国总工会书记徐留平主持会议并讲话。

此次学习采取案例教学、专题领学、同题共学的方式进行。会前，全国总工会理论学习中心组成员进行了自学。会上，大家集中观看政论片《新时代文化》。魏地春、金善文等全国总工会党组书记、书记处书记同志传达中央有关文件精神，领学习近平总书记关于意

识形态工作的重要指示批示精神。朱建平、潘健等全国总工会党组书记、书记处同志，以及巡视整改涉及的3家单位负责同志作交流发言。

会议指出，习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结。各级工会要坚持把深入学习贯彻习近平文化思想作为长期政治任务，与深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的理论论述结合起来，全面系统学、融会贯通学。要准确把握工会宣传思想文化工作面临的新形势，坚定职工群众信心，凝聚思想共识。

会议强调，要在文化强国建设中更好发挥工会作用，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路，持续深化职工群众思想政治引领建设工程，做“中国工人大思政课”等，在凝心铸魂上下更大气力。要认真落实意识形态工作责任制，紧盯重点领域，及时了解掌握职工思想状况，做好解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾工作，对错误言论敢于亮剑，坚决批驳。要激发文化创新创造活力，根据职工群众需求，提升工会文化服务和文化产品供给能力。要加强专业人才队伍建设，工会干部自身要提升宣

传能力，做到“工作即宣传、宣传必感动”。要利用现代化手段，构建工会大宣传格局，用好“职工之家”APP、工会院校、文艺团体、新闻出版等资源，做到“以政启人、以情动人、以理服人、以常化人、以阵地聚人”。要努力提升工会国际传播力，讲好中国故事，开创工会宣传思想文化工作新局面。

全国总工会党组书记、书记处书记，中央纪委国家监委驻全国总工会机关纪检监察组有关负责同志，各驻会全国产业工会、全国总工会各部门和直属单位主要负责同志，部分青年干部代表参加学习。



北京大兴机场口岸出入境人员突破200万人次

5月20日，国内外旅客从北京大兴机场出入境边防检查站出境。2025年1月1日至5月15日，北京大兴机场口岸出入境人员数量突破200万人次，较去年同期增长34.4%，入境外国人同比增长58%。
新华社记者 李欣 摄

全总举办2025年“会聚良缘”职工交友联谊示范活动 2022年以来，“会聚良缘”活动共组织近1400万名职工参与其中，超12万对成功牵手

本报讯 (记者郝赫)5月18日，由全国总工会女职工部、国家电力投资集团公司女工委联合主办的“国潮五月遇见爱”——2025年“会聚良缘”职工交友联谊示范活动在北京园博园举办。活

动采用“线上预热+线下联谊”模式，吸引了36家单位1000余名单身职工积极参与。

据介绍，今年示范活动打破传统交友活动局限。(下转第3版)

国家发改委将加快推出若干举措稳就业稳经济

本报北京5月20日电 (记者于灵歌)今天，国家发改委召开5月份新闻发布会。国家发改委政策研究室副主任、委新闻发言人李超表示，面对复杂严

峻的外部环境，中国经济总体仍保持平稳增长，经济运行向好向好，展现出强大的抗压能力和内生动力。

“我们也要看到，外部环境仍然复杂

严峻，具有不确定性。”李超表示，国家发改委将在加快落实既定政策的基础上，会同有关部门加快推进稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措。目前各有关

部门正在抓紧落实，大部分政策措施按计划在6月底前落地。同时，还将坚持常态化、敞口式开展政策预研储备，不断完善稳就业稳经济的政策工具箱，确保必要时能够及时出台实施。

为加快推进“两重”建设重点任务高质

量落实，在“硬投资”方面，2025年已安排超长期特别国债近5000亿元，支持沿长江交通基础设施等一批重大

项目建设。(下转第3版)